

12

प्रति, श्रीमान् राजस्व मण्डल ग्वालियर सर्किट कोर्ट रोवा, जिला

रोवामण्डल R.5065-1715
निगरानी प्रकरण क्रमांक /2015

श्रीमान् राजस्व मण्डल ग्वालियर सर्किट कोर्ट रोवा, जिला

1- नथू उर्फ नत्थूलाल यादव तनय श्री विशाली यादव उम्र 50 वर्ष,
पेशा खेती निवासी ग्राम करेह, थाना बदेरा, तहसील मंहर, जिला
सतना मण्डल

2- रामकृमाल यादव पिता श्री बालकृष्ण यादव उम्र 48 साल
निवासी ग्राम करेह थाना बदेरा, तहसील मंहर, जिला सतना मण्डल

----- निगरानी का गिण

विरुद्ध

औसेरिया यादव तनय स्वःदशरथ प्रसाद यादव उम्र 70 साल पेशा
कृषि नही निवासी सारण, थाना बदेरा, तहसील मंहर, जिला सतना
मण्डल ----- आवेदक

निगरानी अन्तर्गत धारा 50 मण्डल
मूराजस्व सीक्षासन 1959 विरुद्ध
आदेश श्रीमान् राजस्व निरीक्षक
महोदय मदनपुर के प्रकरण क्र 48/12
/2014-15 में पारित आदेश दिनांक
21-5-15 के विरुद्ध

श्री. राजस्व मण्डल द्वारा आज दिनांक 21-9-15 को प्रस्तुत किया गया

श्रीमान् राजस्व मण्डल ग्वालियर सर्किट कोर्ट रोवा

मान्यवर,

आवेदक द्वारा एक सीमांकन का आवेदनपत्र

अनिश्चय नायब तहसीलदार महोदय सर्किल मदनपुर के राजस्व
निरीक्षक महोदय के समक्ष अपनी भूमियों के सीमांकन हेतु आवेदनपत्र

Handwritten signature

Handwritten mark

राजस्व मण्डल, मध्यप्रदेश-ग्वालियर

अनुवृत्ति आदेश पृष्ठ

प्रकरण क्रमांक. RI. 5265/11/15..... जिला सतना.....

स्थान तथा दिनांक	नटश्रुत्यालय कार्यवाही तथा आदेश	पक्षकारों एवं अभिभाषकों आदि के हस्ताक्षर
5-11-15	<p>प्रकरण में आवेदक आधिपत्या श्री रामाश्रय शुभसा उपाध्येत। आवेदक आधिपत्या को प्रकृत में ग्राह्यता पर सुना गया।</p> <p>आवेदक आधिपत्या द्वारा मुख्य रूप से अपने तक में बताया गया कि आवेदक गव एवं एक आवेदक पत्र-नामल वल्लीपदार के समक्ष तथा राजस्व निरीक्षक दत्त-समनापुर के समक्ष प्रस्तुत किया गया। जिसमें भूमि सर्वे क्रमांक 214/1, 133/7, 273/7 के सीमांकन का विवेकन किया गया, जिसके आधार पर किये गये सीमांकन में आवेदक के स्वत्व एवं आधिपत्य के सर्वे क्रमांक 214/1 को भी आवेदक के हित में गण लिया गया। यह भी कहा गया कि उक्त सीमांकन के संबंध में आवेदक को कोई सूचना नहीं दी गई और भी सुनवाई का प्रस्ताव ही दिया गया। यह भी बताया गया कि आवेदक को उक्त सीमांकन की जानकारी कब हुई जब संसद की द्वारा 250 के तहत उन्हें अपने स्वत्व की भूमि क्रमांक 214/1 से बेदखल करने का नोटिस दिया गया। तत्पश्चात आवेदक द्वारा सीमांकन कार्यवाही की प्रमाणीत उते प्राप्त का सिगपनी प्रस्ताव की गई। इसके अतिरिक्त वही तके प्रस्तुत किये गये जो सिग में से अंकित है जिन्हें यहां दुहराया न जाकर विचार में लिया जा रहा है।</p> <p>आवेदक आधिपत्या की ओर से प्रस्तुत किये एवं निगरानी में से अंकित वि-पुत्रों के संबंध में अधीनस्थ-यायालय द्वारा की गई सीमांकन कार्यवाही</p>	


स्थान तथा दिनांक	कार्यवाही तथा आदेश	पक्षकारों एवं अभिभाषकों आदि के हस्ताक्षर
	<p>को प्रमाणीत प्रतिमों का अवलोकन किया गया।</p> <p>अवलोकन से पाया गया कि राजस्व निरीक्षण द्वारा आदेश दिनांक 21-5-15 से पटवारी की ओर से प्राप्त सीमोकन प्रतिवेदन दिनांक 5-6-15 के आधार पर यह अंकित करते हुए कि किसी भी प्रकार की कोई आपत्ति नहीं आई तथा सर्वे क्रमांक 214/1 पर आवेदन का अर्थ कक्षा पाया गया सीमोकन रिपोर्ट की पुष्टि की गई। इस पुष्टि आदेश के अवलोकन से यह स्पष्ट हो रहा है कि राजस्व निरीक्षण द्वारा सीमोकन कार्यवाही की पुष्टि करते से पहले किसी भी दुरुस्त पक्षकार को सुनवाई का अवसर नहीं दिया गया है। वस्तुतः से नियमानुसार इस सीमोकन से प्रभावित पक्षकारों को व्यक्तिगत सूचना पत्र जारी कर उन्हें सुनवाई का एवं पक्ष समझने का अवसर प्रदान करते हुए सीमोकन कार्यवाही की पुष्टि कला-चाहिए भी जो पालाक्षित नहीं हुई है।</p> <p>पटवारी प्रतिवेदन दिनांक 5-6-15 के अवलोकन से यह स्पष्ट है कि प्रतिवेदित आयोजित का सीमोकन करते हुए किसी खास वन्देवसी सीमा चिन्ह का उल्लेख नहीं है जिसे आधार मानकर सीमोकन किया गया है।</p> <p>व्यक्त पंचनामा दिनांक 15-6-15 का अवलोकन करने पर पाया गया कि पंचनामा पर आवेदन गणना के हस्ताक्षर नहीं है और न ही उनके संबंध में पंचनामा में कोई टिप ही अंकित है।</p> <p>सूचना पत्र दिनांक 15-6-15 का अवलोकन करते पर पाया गया कि सूचना पत्र में आवेदन गणना का नाम आवेदन क्र. 1 का है जिसके नाम के सामने हस्ताक्षर करते से प्रकार अंकित है। आवेदन क्रमांक 2 का नाम अंकित नहीं है।</p>	

राजस्व मण्डल, मध्यप्रदेश-ग्वालियर

अनुवृत्ति आदेश पृष्ठ

प्रकरण क्रमांक. R. 5. 865. D. 1. 5. जिला 21. 8. 15

स्थान तथा दिनांक	कार्यवाही तथा आदेश	पक्षकारों एवं अभिभाषकों आदि के हस्ताक्षर
	<p>मध्य प्रदेश अधिवेशन के अधीन से विशेष गौर करने लायक तथ्य यह है कि व्यवस्थापक 15-6-15 को तथा सीमांकन प्रतिवेदन दिनांक 15-6-15 में जेमा जमा उल्लेखित सूचके अधिवेशन यह भी ध्यान देने योग्य तथ्य यह भी है कि सूचना पत्र में अंकित व्यक्तियों को सूचना पत्र दिनांक 15-6-15 को जारी किया गया तथा सीमांकन कार्यवाही भी दिनांक 15-6-15 को ही किए जाने का सूचना पत्र में उल्लेख है जो उद्देश्यपूर्ण है एवं यह कार्यवाही प्रथम दृष्टया ही अर्थ एवं अर्थव्यवस्था तथा निधि के विषय पर पर्याप्त हो रही है जो किसी भी स्थिति में स्थिर रखे जाने योग्य है।</p> <p>उपरोक्त विश्लेषण के आधार पर प्रकरण में आश्रित सीमांकन पुस्तक आदेश दिनांक 21-5-15 को अधिसूचना द्वारा सीमांकन कार्यवाही अपास्त की जाती है तथा प्रकरण नटवावपा को इस निर्देश के साथ प्रभावित किया जाता है कि वे अंकित भूमिों का सीमांकन समस्त सरकारी एवं निजी पक्षकारों को उपस्थित में पत्राचार अधिवेशन के आधार पर उनके विधिवत सूचना पत्र जारी कर स्पष्ट एवं दोषहीन सीमा बिन्दु निर्धारित कर स्पष्ट सीमा बिन्दु से सीमांकन कार्यवाही कर तथा सीमांकन कार्यवाही को अंतिम रूप प्रदान करते ही पहले समस्त निजी पक्षकारों को पक्ष समझने का पर्याप्त एवं समुचित अवसर प्रदान करते हुए सीमांकन कार्यवाही को अंतिम रूप प्रदान का आदेश जारी करें।</p>	<p>① बिन्दु रा. नि. द्वारा इस प्रतिवेदन के आधार पर सीमांकन प्रमाणित करने का अधिसूचना 21. 5. 15 की दिनांक पर किया गया है।</p>

स्थान तथा दिनांक	नियुक्त कार्यवाही तथा आदेश	पक्षकारों एवं अभिभाषकों आदि के हस्ताक्षर
	<p>उक्त निर्देश के साथ आवेकावण एवं अनावेक को भी आवेचित किया जाय कि भी इस आवेक की संरचना के 30 दिवस के अंदर संबंधित रूप के प्रस्ताव उपस्थित होकर उक्त आवेक एवं विवादित विभाजन कार्यवाही में लक्ष्योक्त वहलोकदा प्रमूर्ण विभाजन कार्यवाही तीन माह में पूर्ण करे। उक्त निर्देशों के साथ यह निर्णय प्रकृत इसी सचिव समक्ष किया जात है पसका सूचित है। १०१००० री० ले।</p> <p style="text-align: right;">  सचिव </p>	

